



方城县广泛开展暑期公益晨读活动——

厚植书香底蕴 涵养文明新风

全媒体记者 张栋察

7月25日一大早,在方城县四里店镇状元阁晨读点,琅琅的读书声在天空回荡。

“孩子们早上来读书的积极性很高,许多家长也参与进来。”四里店镇状元阁晨读点负责人郑延红介绍,暑期公益晨读活动以诵读中华经典为主,通过学习领悟践行,有利于帮助孩子们树立正确的“三观”、扣好人生的“第一粒扣子”。

据了解,今年方城县暑期公益晨读活动自7月5日启动,在城区公园、广场、社区、乡镇文化广场、学校等场所设立晨读点45处,每天到晨读点参加集体诵读的家长和孩子2000余人。

完善阵地 打造“阅读圈”

走进方城县赭阳街道八里岔社区农家书屋,青砖黛瓦,绿树红花,石碾木车,一派古雅清幽。农家书屋门楣上,状元及第的牌匾古色古香。

暑期清晨,孩子们的读书声在居民们听来,无疑是天籁一般,透着奋发进取的希望和对美好未来的憧憬。

为满足群众日益增长的精神文化需求,方城县持续完善阅读阵地、整合阅读资源、开展阅读活动,高标准打造县级图书馆1处、诸葛书屋4处、城市书房4处、实体农家书屋569个、数字农家书屋569个、职工书吧120余个,形成覆盖全县、城乡一体的公共阅读体系,加快构建“15分钟阅读圈”。

公益晨读 着力“树品牌”

“每天早晨5点多钟,就陆陆续续有孩子来阅读,家长陪读的也很多。作为一名志愿者,我越干越有劲头。”方城县竹林广场晨读点负责人杨胜利说。

“今年暑假,除了下雨那几天,我天天带孩子来这里阅读。”市民王女士介绍,晨读现场氛围热烈,书香四溢,人们沉浸在阅读的海洋中,享受着知识的乐趣。除了阅读活动外,还举办分享交流会,孩子们踊跃分享自己的学习心得和成长体会,很有意义。

2019年,方城县启动暑期公益晨读活动,多年来从城市广场延伸至偏远乡村,关注度越来越高,影响力越来越大,品牌效应日益彰显。

同时,方城县深入实施“阅读播种计划”“晨诵、午读、暮省”“裕州大讲堂”“阅读之星”等系列品牌,持续开展“书香飘万家”亲子阅读、中华经典诵读大赛、“悦读新思想”职工经典诵读、“红心永向党,诵歌新时代”朗诵大赛等主题活动,让广大群众在阅读中提升素质、丰盈人生。

截至目前,方城县参与暑期公益晨读活动的家长和孩子30余万人次,“全民阅读 书香方城”暑期公益晨读活动被评为2021年“全国科普日优秀活动”、河南省2023年“终身学习品牌项目”、“全国第二十八届青少年爱国主义读书教育活动优秀组织奖”。

全民阅读 激扬“文明风”

走进方城县清河镇草场坡村农家书屋,图书管理员正在领读中华传统文化典籍,在潜移默化中引导孩子们辨是非、知廉耻、倡孝行、重道德,内化于心、外化于行,弘扬文明新风尚。

为深入推进全民阅读,引导广大群众培养阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,不断增强思想道德素质和科学文化素养,树立文明新风,方城县建立县委、县政府统一领导,宣传部门牵头,各乡镇(街道)和县直相关单位共同参与的全民阅读工作机制,以打造书香机关、书香社区、书香校园、书香家庭为载体,以城市带乡村,以小手拉大手,引领广大群众读书学习,提升政治素养、文化素养、科技素养、文明素养。

方城县把每年4月和9月设立为“方城读书月”,精心策划组织影响力大、带动力强的阅读活动,通过县乡联动、区域互动、部门协同,不断融合提升阅读活动品牌内涵和社会影响力,形成一镇一品、一地一特、百花齐放的“1+N”书香方城品牌集成新格局。目前,方城县在城区、乡村、社区建立读书会、读书群、读书小组1000多个,参与人数70余万人次。③5

多彩暑期 文明实践“不放假”



大学生志愿者给孩子们讲解科学小实验 通讯员 李菁 摄

本报讯(全媒体记者 王晓燕 通讯员 李菁)“当小苏打遇上白醋,再加点绿豆会发生什么?绿豆跳起了舞,为什么呢……”7月24日,在淅川县上集镇光明社区新时代文明实践站,文化志愿服务队的大学志愿者正在为孩子们讲解精心准备的科学小实验。

为进一步丰富孩子们的暑假生活,淅川县新时代文明实践中心组织开展“我在新时代文明实践中心过暑假”系列活动,通过组织志愿者在文明实践中心、所(站)开展丰富多彩的实践活动,让孩子们暑假有了好去处。

淅川县新时代文明实践中心组织

20多所高校的50余名优秀返浙大学生,与县内志愿服务团体结合,组成4支文化志愿服务队伍,走进县内各乡镇(街道)新时代文明实践所(站),广泛开展文艺宣传、体育运动、安全教育、科普宣讲等形式多样的实践活动,让孩子们学有所得、学有所获。

写书法、打乒乓球、唱红歌、做手工、讲科学、学乐器……大学志愿者们充分发挥自身优势和所学专业,与孩子们相聚一堂,淅川县新时代文明实践中心、所(站),摇身一变成为暑期“度假村”。截至目前,共开展活动20余场,800多名少年儿童参加活动。③5

慰问受灾客户 传递温暖与关怀

本报讯(全媒体记者 曹立峰 通讯员 靳合新)7月25日,中国人寿方城支公司得知该县博望镇李良庄村客户张庆海种植的农作物受灾后,专程上门看望慰问,向他赠送了生活急需用品,使其深切感受到了中国人寿的温暖与关怀。

7月14日以来,方城县遭遇了多轮持续强降雨天气,给辖区内农作物造成了不同程度的损害。中国人寿方城支公司闻讯后紧密结合实际,及时组织人员,快速出击,对辖区中国人寿星级客户中受灾严重、家中有特殊困难的客户,开展“心系客户,情暖人心”

排查和慰问活动。张庆海是当地玉米和葡萄种植大户,是此次慰问活动的对象之一。

7月25日,该公司经理唐富强带领3名客服人员,驱车前往张庆海家中。他们详细询问了玉米、葡萄的受灾情况,以及张庆海当前面临的实际困难和需要公司协助解决的问题,同时送去了大米、方便面、矿泉水等生活必需品,以解其燃眉之急。此外,唐富强一行还深入到张庆海的玉米地和葡萄园,实地察看了解受灾情况,鼓励他增强信心,积极应对困难,尽快恢复正常生产生活。③5

